



不过,谣言背后也有值得透视的地方。如今,国内一些城市频频遭遇内涝,跟排水管道建设不够合理不无关系。尽管现代科技已经非常先进,向古人取经依然具有现实意义——故宫的排水系统能经受如此考验,不仅源于设计颇见巧思,更离不开其未雨绸缪的理念和系统性思维,这对推进海绵城市建设多少有些启发。

——南方日报:《从故宫辟谣看海绵城市建设》

我们可以预见:一旦全面落实带薪假,既能释放消费潜力,带动市场经济发展,又能尊重法律法规,保障职工的劳动权益,赢得公众的赞同,可谓一举多得。鉴于此,我们期待着发改委能联合劳动保障部门,采取强劲有力的措施,督促企业遵守法规,全面落实带薪假制度,让带薪休假不再是“纸上福利”。

——红网:《落实带薪休假,不止是释放消费潜力》



## 【本期话题】

### 禁用“生鲜灯”

市场监管总局近日发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,要求销售生鲜食用农产品时,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。《办法》自12月1日起施行。你怎么看?

## 【议论纷纷】

◎王志顺 从食品安全角度看,“生鲜灯”本身不会对食品造成直接的危害。但是,如果商家利用“生鲜灯”掩盖食品的真实情况,则会误导消费者购买不新鲜或不合格的商品。

◎宣秀 去掉“美颜滤镜”,让食物回归本来面貌,让消费者看得更加清楚明白,才能充分行使自主选择的权利,进而确保“舌尖上的安全”。

## 【下期话题】

### 卖酒给少年郎被罚

近期,上海捞派餐饮管理有限公司申长路分公司因为向未满18岁的顾客提供啤酒,违反了未成年人保护法,被上海市闵行区市场监督管理局处以5000元的罚款,并收缴了违法所得收入39元。你怎么看?

# “最美退役军人” 美在永葆本色

□知新

今年,我市开展第三届“最美退役军人·最美军嫂”评选,共选出20名“最美退役军人”、5名“最美军嫂”和5名“最美退役军人提名”。1日,我市召集获选人员举行座谈会,持续扩大先进事迹宣传覆盖面,激励获评人员珍惜荣誉、再创佳绩,一如既往发挥好退役军人典型示范作用。

(8月2日本报4版)

透过一个个耳熟能详的名字、一段段感人肺腑的故事,“最美退役军人”勾勒出一道新时代退役军人转业不转志、退伍不褪色的最美风景线。

退役军人是党和国家的宝贵财富。在部队,他们身披戎装、手握钢枪、保家

卫国;到地方,他们虽然脱下了军装,但脱不下的是接续奋斗的精神品格和为民服务的铿锵誓言。无论是在疫情防控、安保维稳第一线,还是在乡村振兴、科技创新最前线,广大退役军人用忠诚和担当,在不同领域不同战线敬业奉献、奋发有为,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

“最美退役军人”之美,美就美在他们不论戎装在身与否,都始终做到初心不改、本色不变,将个人梦与中国梦、南通梦紧紧连在一起,对党忠诚,不负重托,不辱使命,砥砺前行。可以说,这些“最美退役军人”,是南通新时代最可爱、最可敬的人!他们身上所展现出的永恒不变的军人信念、

坚定执着的忠诚本色、实干苦干的奋斗精神,让军人精神、军人品格熠熠生辉,汇聚成了退役不褪色、建功新时代的澎湃动能。

“最美退役军人”弘扬时代新风,树立时代标杆。因此,要以此次评选表彰为契机,通过举办先进事迹报告会、专题图片展览等形式,加强典型宣传报道,讲好退役军人的最美故事,展现退役军人的最美风采,持续唱响“最美退役军人”的时代赞歌,进一步激发广大退役军人的荣誉感、使命感、责任感,推动全社会形成关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。



## 人防工程成纳凉点体现民生温度

□廖卫芳

由于市区持续高温天气,市国动办积极践行“护民蓝盾”党建服务品牌承诺,自7月下旬至9月上旬在市区钟楼广场地下工程、金辉花园等4处开放人防工程纳凉点,为市民送上清凉夏爽。

(8月2日本报3版)

眼下,正值炎炎夏日,全国多地处于高温“炙烤模式”,这对于广大市民而言,无疑是一种巨大的“烤”验。于是,一些市民纷纷选

择去商场、图书馆、体育馆、地铁站等公共场所避暑纳凉。但由于人员众多,加之很多人只避暑纳凉,不购物、不看书、不锻炼、不乘地铁,因而对商场、图书馆、体育馆、地铁站的影响不小。

如何让市民有一个更好的避暑纳凉的去处?笔者以为,市国动办把人防工程开放成为市民的纳凉点,这无疑契合了民生需求。一方面,人防工程里的温度比户外低很多,把人防工程当成纳凉点,显然是选对了地

方。另一方面,人防工程“关而不用”,无形之中就会成为一种资源浪费。可见,把人防工程当成纳凉点,既是资源最大化的一种利用,也是对广大市民的一种高温关怀。同时,这也彰显了城市有爱,体现了民生温度。

城市的纳凉点也是民生的“温度计”。笔者衷心希望有更多的城市能够多些“市民视角”,多些“高温关怀”,不妨把人防工程开放成为纳凉点,从而既“清凉”一群人,更“温暖”一座城。

## 人人都该会点暴雨出行避险知识

□郝冬梅

暴雨“突袭”时,假如您刚好在高架快速路上行车,面临类似情况,该如何处置?宁波交警提醒:正确的处置方法还是“降速、控距、亮尾”,与高速公路上行车突遇暴雨的处置方法有点类似。

(8月2日《宁波晚报》)

挡风玻璃上都是水,雨刮器怎么刮都没用,连前方的路都看不清楚……这是开车出行突遇暴雨的时候,所有驾驶员都会遇到的问题。但是,不少驾驶员对于如何应对依然是稀里糊涂,就连一些老司机也是如此。显然,暴雨出行知识

的匮乏是潜在的巨大安全隐患。

其实,遇到这种情况,需要采取的措施并不复杂:首先是适当降低车速,其次是保持车距,最后是驾驶员要及时打开示廓灯。

8月1日,新华社向全社会播放了《暴雨天气如何避嫌》的知识,这篇知识涉及了很多领域、很多情况,给出了科学的应对措施。不过,也有不少网友表示:自己从来都没有接触过这些知识。显然,“从来没有接触过这些知识”成了暴雨天气出行的危险因素。

暴雨出行避险知识,不能是匮乏的,不能是无知

的。有的时候遇到险情,依靠他人救助永远不如自己救助。想起之前看到的一则新闻:某地一名驾驶员出行开进了积水区里,而只能无奈地拨打救援电话。119工作人员赶到后,从汽车的天窗里将驾驶员救了上来。119工作人员说,你不知道从天窗里出来吗?实际上,这反映出的依然是一些市民避险知识匮乏的问题。

有关部门需要大力普及暴雨避险知识,而广大市民则需要好好学习一下暴雨避险知识,让其成为自己的“寻常功夫”,不能是“遇到危险方恨避险知识少”!



## 直播执行行动

7月27日,海门法院开展“清风执行护公正”主题执行行动,并通过官方抖音号全程直播。通过直播,司法公信力得到彰显,失信被执行人被有力震慑。

(8月2日本报7版)

## 此举值得积极尝试

□卞广春

海门法院通过官方抖音号全程直播“清风执行护公正”主题执行行动,近9万人观看执行直播,是强化执行力的最好宣传。

严厉打击规避执行的失信被执行人,需要有想法、有行动,进一步强化执行震慑力。在人手一部手机和抖音短视频十分流行的当下,法院利用抖音直播执行,让法院执行长千里眼、顺风耳,让执行过程更加公开透明化,让法院工作变得人人皆知,值得积极尝试。

严厉打击规避执行的失信被执行人,要凝聚多方力量。执行直播以规范执行为前提,让群众明白执行难,并欢迎群众监督、群众举报,获得广泛的群众理解和支持为目标。法院执行直播,可以提升执行工作的效率和影响力,既是法律宣传的需要,也是孤立失信被执行人,使其受到社会舆论的谴责,更能配合法院执行,维护案件胜诉当事人的权益。

## 一播多得一举多赢

□新平

这一直播展示了司法系统坚决打击违法行为和维护公平正义的决心,同时也向观众传递了遵纪守法的重要性。此次直播是一次成功的普法宣传和教育活动,通过观看者众多的互动评论,体现了观众对司法系统的支持和肯定。

观众的评论中,“严厉打击”“干警们辛苦了”“执行过程很规范”等积极评价,充分说明了观众对法院执行行动的认可和支持。直播展示了司法公信力得到彰显,失信被执行人也受到有力震慑。这种直播方式将司法执行带入大众视野,增加了公众对司法工作的了解,提高了对法律的认知度,对社会的法治建设具有积极促进作用。

可见,这样的直播活动有助于加强公众对司法工作的信任和支持,推动社会法治建设的不断进步。可谓“一播”多得,一举多赢,期待类似的普法活动能够在更多地方展开,让更多人了解法律、尊重法律,共同建设更加公平、公正、和谐的社会。